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АНОТАЦІЯ 

 

Бойченко О.І. Формування організаційно-економічних засобів підвищення 

інноваційної сприйнятливості персоналу промислових підприємств. 

– Кваліфікаційна  наукова праця на правах рукопису. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора філософії Ph.D. in 

Management за спеціальністю 073 – Менеджмент (галузь знань 07 – Управління та 

адміністрування). – Національний технічний університет «Харківський 

політехнічний інститут» Міністерства освіти і науки України, м. Харків, 2019. 

Роботу виконано на кафедрі менеджменту інноваційного підприємництва та 

міжнародних економічних відносин Національного технічного університету 

«Харківський політехнічний інститут» Міністерства освіти і науки України. 

З дисертацією можна ознайомитись у бібліотеці Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний інститут» за адресою: 61002, м. Харків, 

вул. Кирпичова, 2. 

Об’єктом дослідження є новітні процеси формування інноваційного 

потенціалу на промислових підприємствах галузі промислової автоматики України 

на основі підвищення інноваційної сприйнятливості персоналу. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних 

положень і розробок, що впливають на інноваційну сприйнятливість персоналу 

промислового підприємства галузі промислової автоматики. 

Дисертаційне дослідження присвячене застосуванню інновацій в структурі 

управління персоналом на ринку промислової автоматики і переймання 

європейського досвіду управління. Розглянуто передовий світовий досвід щодо 

формування комерційної структури на ринку промислової автоматики. 

Проаналізовано тенденції розвитку комерційного відділу, відділу навчання 

персоналу, основні напрямки та методи управління кадрами. 

Інтегральним результатом дисертаційного дослідження є розроблення та 

наукове обґрунтування концептуальних положень, теоретичних засад, методичних 

та практичних рекомендацій щодо формування підходів до підвищення інноваційної 
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сприйнятливості персоналу на промислових підприємствах, зокрема на ринку 

промислової автоматики. На підставі цього інноваційні впровадження мають 

позитивний результат та призводять до підвищення прибутку підприємства. 

При вирішенні завдань наукового дослідження було застосовано: методи 

аналізу, системного підходу, логічного, експертних оцінок, порівняльного та 

графічного аналізу, індексний, сценарний підхід, графоаналітичний, економіко-

математичного та параметрично-індексного моделювання. 

У вступі обґрунтовано актуальність задач дослідження, показано зв’язок роботи 

з науковими програмами, планами, темами, наведена наукова новизна та 

сформульоване практичне значення отриманих результатів. 

В першому розділі здійснено огляд світових тенденції інноваційного розвитку. 

Представлено та обґрунтовано понятійний апарат формування організаційно-

економічних засобів щодо розвитку інноваційної сприйнятливості персоналу. 

Комплексна система взаємодії факторів організаційно-управлінської системи яка 

має синергетичний ефект від забезпечення інноваційної сприйнятливості персоналу 

на основі цільової розробки інтерактивних заходів даного підвищення. Сформована 

концептуальна схема забезпечення інноваційної сприйнятливості орієнтації 

підприємства на інноваційних ринках. 

У другому розділі представлено аналіз тенденцій і стратегій розвитку 

передових зарубіжних і українських компаній, на зарубіжному і українському ринку 

промислової автоматики. Аналіз системи управління персоналом українських 

компаній галузі промислової автоматики. Запропоновано його форми, методи збору, 

аналізу та узагальнення результатів за поданням об'єктивних значень впливу 

підсистем системи управління персоналом підприємств на рівень інноваційної 

сприйнятливості персоналу. Обґрунтовано необхідність розвитку інноваційно-

інформаційного забезпечення підсистем системи управління персоналом на основі 

розвитку корпоративних систем інтерактивної орієнтації за вектором інноваційної 

сприйнятливості. Представлені перспективи щодо підвищення інтеграції 

конструкторсько-технологічних і комерційно-збутових рішень щодо вдосконалення 
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орієнтації організаційно-управлінської структури на підвищення інноваційної 

сприйнятливості персоналу. 

В третьому розділі обґрунтовано захід з іноваційно-інформаційного 

забезпечення розвитку і орієнтації організаційно-управлінської структури та 

системи управління персоналом за вектором інноваційної сприйнятливості 

персоналу. Запропоновані індекси інформаційності. Запропоновано алгоритм 

методичного підходу щодо орієнтації організаційно-економічних умов підвищення 

інноваційної сприйнятливості потенціалу системи управління персоналу в рамках 

організаційно-управлінської системи на основі інноваційної орієнтації персоналу. 

Вдосконалено формат підсистем і функцій системи управління персоналу в ТОВ 

«ВО ОВЕН». Проведено порівняльний аналіз підвищення рівня інноваційної 

сприйнятливості персоналу для українських підприємств зокрема по компанії ТОВ 

«ВО ОВЕН». Обґрунтовано і представлені типові корисні ефекти від підвищення 

інноваційної сприйнятливості потенціалу системи управління персоналу. 

Сформована комплексна індекс параметричну модель. Запропоновані індекси-

вимірювачі. 

Результати досліджень дозволили отримати ряд наукових результатів: 

- вперше запропоновано підхід до формування організаційно-економічних 

засобів управління інноваційною активністю персоналу на основі вектору 

впровадження заходів цільового комплексу інноваційної сприйнятливості системи 

управління персоналом, який на відміну від існуючих дозволяє системно та 

безперервно формувати потенціал системи управління персоналу на підставі 

односпрямованих цільових заходів, підвищувати інноваційну сприйнятливість 

персоналу промислових підприємств в умовах забезпечення їх ефективності на 

інноваційних ринках; 

- підхід до обґрунтування та систематизації комплексу факторів, які впливають 

на підвищення інноваційної сприйнятливості персоналу, з урахуванням специфіки 

галузі промислової автоматики, що дозволяє на відміну від попередніх узагальнень 

врахувати синергетичний ефект від забезпечення організаційно-управлінської 
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складової роботи персоналу на основі цільової розробки інтерактивних заходів 

даного підвищення. 

- методичний підхід до аналізу системи управління персоналом підприємства, 

який дає можливість здійснювати системну орієнтацію її підсистем і функцій на 

основі вектору інноваційної сприйнятливості, що на відміну від існуючих містить 

систему вимірників їх впливу на інноваційну активність персоналу, що дозволяє 

розробляти цільові організаційно-управлінські заходи з діагностики стану і 

підвищення ефективності індивідуальної участі персоналу в інноваційній діяльності 

підприємства з урахуванням специфіки галузі промислової автоматики; 

- систему цільового формування інформаційно-комунікативних корпоративних 

мереж з точки зору розвитку їх рівня інноваційної сприйнятливості персоналу, яка 

на відміну від існуючих стимулює і посилює цільову орієнтацію комунікативних 

функцій систем управління персоналом та забезпечує підвищення ефективності 

використання інноваційно-інформаційної складової їх підсистем, що сприяє 

підвищенню конкурентоздатності підприємства галузі промислової автоматики; 

дістали подальшого розвитку: 

- підхід до підвищення інноваційної сприйнятливості персоналу комерційної 

служби підприємства галузі промислової автоматики, який на відміну від існуючого 

дозволяє забезпечити стратегію підвищення ефективності продажів за рахунок 

готових рішень по типу «finished solution» без використання системних інтеграторів 

в умовах розвитку інноваційних ринків, що дає можливість підвищити прибуток 

підприємства; 

- модель взаємодії організаційно-економічних і управлінських засобів 

підвищення інноваційної сприйнятливості персоналу підприємства галузі 

промислової автоматики на інтерактивній основі, яка дозволяє форматувати склад 

підсистем системи управління персоналом з урахуванням специфіки інноваційної 

стратегії підприємства, що на відміну від існуючих моделей дозволяє системно 

орієнтувати дані засоби на підвищення інноваційної сприйнятливості персоналу і 

розвитку інноваційних ринків промислової автоматики. 
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Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами: дисертаційну 

роботу виконано на кафедрі менеджменту інноваційного підприємництва та 

міжнародних економічних відносин НТУ «ХПІ» у межах господарсько-договірної 

науково-дослідної роботи К6705 «Дослідження організаційно-економічних проблем 

з підвищення інноваційної сприйнятливості підприємств до нових технологій» 

(№ДР 0118U002012). 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що теоретичні, 

методологічні та методичні положення, висновки і рекомендації дисертаційної 

роботи доведені до рівня практичних розробок та впроваджені в діяльність 

підприємств Харківської області: ТОВ «ВО ОВЕН» (АКТ № 23/04-18 від 

23.04.2018р.), ТОВ «ЕВЕРЕСТ КОМПАНІ» (АКТ № 2/11-01 від 02.11.2018р.),  

ТОВ «ШВЕЙЦАРСЬКИЙ БІЗНЕС СЕРВІС ІНСТИТУТ»/ТОВ «БРИТАНСЬКИЙ 

МОВНИЙ ТАБІР "АВС САМР" (Довідка №09/12-1 від 09.12.2018р.),  

ТОВ «КАПІТАН» (Довідка №14/01-1 від 14.01.2019р.), КНП ХОР «ОГВВ» (Довідка 

№ 93 від 28.01.2019р.), ТОВ «ПРОМАГРОІНЖИНІРІНГ» (АКТ №30/01-19-1 від 

30.01.2019р.), ТОВ «ТАЛМІКС» (Довідка №4/2-1 від 04.02.2019р.), НТУ «ХПІ» 

(АКТ від 25.03.2019р.), ТОВ НПП «НАФТАЕНЕРГОПРОМ» (Довідка №303 від 

18.09.2019р.). 

Ключові слова: підвищення інноваційної сприйнятливості персоналу, 

інноваційна сприйнятливість, інноваційна діяльність підприємства, система 

управління персоналом, організаційно управлінська структура. 
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